
 

Η ανάπλαση της πλατείας Διοικητηρίου και της πλατείας Δημοκρατίας, στην καρδιά της Θεσσαλονίκης, η δημιουργία

ενός νέου πάρκου πόλης στο πρώην στρατόπεδο «Μ. Αλεξάνδρου», η διαμόρφωση πράσινων διαδρομών στη δυτική

πλευρά της πόλης αλλά και η ριζική αναβάθμιση κεντρικών περιοχών στο ευρύτερο πολεοδομικό συγκρότημα είναι

μόνον ορισμένα από τα έργα που θα τρέξουν το επόμενο διάστημα, αλλάζοντας ριζικά την εικόνα της Θεσσαλονίκης.

Για την υλοποίηση αυτών των έργων μεγάλης κλίμακας δώδεκα δήμοι του πολεοδομικού συγκροτήματος και της

ευρύτερης περιοχής της Θεσσαλονίκης διεκδικούν χρηματοδότηση από ευρωπαϊκούς πόρους της περιφέρειας

Κεντρικής Μακεδονίας, στο πλαίσιο του προγράμματος «Μητροπολιτική Θεσσαλονίκη». Για πρώτη φορά, μάλιστα,

μέσω του νέου ΕΣΠΑ, η περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας χρηματοδοτεί τους δήμους όχι μόνο για την υλοποίηση των

έργων, αλλά και για την εκπόνηση των μελετών που είναι αναγκαίες για την ωρίμανσή τους.

ΔΗΜΟΣ ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ – ΜΕΝΕΜΕΝΗΣ Πάρκο πόλης στο πρώην στρατόπεδο “Μ. Αλεξάνδρου”

Η δημιουργία ενός πάρκου πόλης, το οποίο θα συνδυάζει χρήσεις πολιτισμού, κοινωνικής πρόνοιας και υπαίθριας

αναψυχής, είναι το εμβληματικό έργο το οποίο σχεδιάζει να υλοποιήσει μέσω του νέου ΕΣΠΑ ο δήμος Αμπελοκήπων –

Μενεμένης. Ήδη έχει αρχίσει η διαδικασία εκπόνησης όλων των αναγκαίων μελετών, στις οποίες περιλαμβάνεται και

ειδική αρχιτεκτονική μελέτη για τη διαμόρφωση του περιβάλλοντα χώρου στην περιοχή των 70 στρεμμάτων που

σχεδιάζεται να αναπλαστεί καθώς και για την αποκατάσταση παραδοσιακών κτιρίων. Στο συγκεκριμένο τμήμα του

πρώην στρατοπέδου “Μ. Αλεξάνδρου” σχεδιάζεται να διαμορφωθούν βοτανικός κήπος, παιδικές χαρές, μικρές

υπαίθριες αθλητικές εγκαταστάσεις, θερινός κινηματογράφος, κοινόχρηστοι χώροι αστικού πρασίνου, αναψυκτήριο,

χώροι στάθμευσης κ.ά.

ΔΗΜΟΣ ΔΕΛΤΑ Βιοκλιματική ανάπλαση στη Σίνδο

Τη βιοκλιματική ανάπλαση της περιοχής της Σίνδου προγραμματίζει να εντάξει στις Ολοκληρωμένες Χωρικές

Επενδύσεις για τη Βιώσιμη Αστική Ανάπτυξη (ΟΧΕ-ΒΑΑ) ο δήμος Δέλτα, ο οποίος ήδη χρηματοδοτείται για την
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εκπόνηση των σχετικών μελετών από την περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας. Η περιοχή παρέμβασης περιλαμβάνει

δρόμους και κοινόχρηστους χώρους από το Διεθνές Πανεπιστήμιο Ελλάδος (πρώην ΤΕΙ Σίνδου) μέχρι τον

Σιδηροδρομικό Σταθμό μέσω εναλλακτικών διαδρομών. Συγκεκριμένα, περιλαμβάνονται τα ακόλουθα σημεία:

-Ανδρέα Παπανδρέου (από είσοδο ΤΕΙ έως Όχι) -Όχι και χώρος πλατείας (από Ανδρέα Παπανδρέου έως Μεγ.

Αλεξάνδρου) -Μεγάλου Αλεξάνδρου (από Όχι έως Κομνηνών) -Πλατεία Δημοκρατίας και πεζόδρομοι -Αλεξάνδρου

Παπαναστασίου (από Μεγ. Αλεξάνδρου έως Πλαστήρα) -Πάρκο Ηρώων και Πάρκο Δημαρχείου -Πλαστήρα (από

Ελευθερίας έως Χρ. Σμύρνης) -Χρυσοστόμου Σμύρνης (από Πλαστήρα έως Αριστοτέλους) -Οδοί ήπιας κυκλοφορίας

(Κοιμήσεως Θεοτόκου – Κανάρη – Παπάγου) -Χώρος Πρασίνου Ο.Τ. 97 -Σύνδεση Κομνηνών -Καπετάν Άγρα

-Παλαιολόγου (από Καπετάν Άγρα έως Γεννηματά) -Αριστοτέλους (από Γεννηματά έως Χρ. Σμύρνης) -Νέος

κοινόχρηστος χώρος Αριστοτέλους -Γ. Γεννηματά (από χώρο πρασίνου Ο.Τ. 97 έως Ανδρέα Παπανδρέου) -Κοινόχρηστος

χώρος πρασίνου Ο.Τ. 160Α -Μακεδονομάχων (από Γ. Γεννηματά έως Γ. Παπανδρέου).

ΔΗΜΟΣ ΚΑΛΑΜΑΡΙΑΣ Αλλάζει εικόνα η ανατολική είσοδος

Σε ανάπλαση μεγάλης κλίμακας στην ανατολική πλευρά της περιοχής πρόκειται να προχωρήσει ο δήμος Καλαμαριάς,

αξιοποιώντας ευρωπαϊκούς πόρους της περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας. Ο σχεδιασμός περιλαμβάνει την

ανάπλαση της ανατολικής εισόδου της Καλαμαριάς αλλά και τη σύνδεση του αστικού ιστού της συγκεκριμένης

περιοχής με το παραλιακό μέτωπο μέσα από τη δημιουργία ενός πράσινου τόξου παράλληλα με την περιφερειακή

τάφρο. Ακόμη, επιδιώκονται η σύνδεση του υγρού στοιχείου και του πρασίνου με τον αστικό ιστό, η αξιοποίηση των

ελεύθερων χώρων, η αναβάθμιση του κοινόχρηστου χώρου και, ευρύτερα, ο επαναπροσδιορισμός της σχέσης της

πόλης και των κατοίκων με τη θάλασσα. Η σχετική μελέτη θα συμπεριλάβει αρκετούς δρόμους, μεταξύ των οποίων οι

οδοί Δήμητρας, Αμφιτρίτης, Οδυσσέως, Πραξιτέλους, Δημοκρίτου, Κακουλίδη και Ικάρων, αλλά και χώρους πρασίνου

σε κεντρικά οικοδομικά τετράγωνα.

ΔΗΜΟΣ ΚΟΡΔΕΛΙΟΥ – ΕΥΟΣΜΟΥ: Ανάπλαση δικτύου πεζοδρομίων και ανοικτών χώρων

Σε ό,τι αφορά τον δήμο Κορδελιού – Ευόσμου η περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας χρηματοδοτεί τις μελέτες για τη

βιοκλιματική ανάπλαση ενός εκτεταμένου δικτύου πεζοδρομίων και ανοιχτών χώρων. Σύμφωνα με τον σχεδιασμό του

δήμου Κορδελιού – Ευόσμου, το έργο αυτό αφορά την περιοχή που ορίζεται από την Ακαδήμου, την προέκταση της

Μαιάνδρου, την Αναγεννήσεως και την προέκταση της Μακρυγιάννη, άνωθεν της εσωτερικής περιφερειακής οδού.

Στη ζώνη αυτή θα γίνουν διαμορφώσεις και αναπλάσεις στα πεζοδρόμια, στους πεζόδρομους, στους ανοιχτούς χώρους

καθώς και στους χώρους πρασίνου. Στόχος των παρεμβάσεων είναι να εξασφαλιστούν οι απαραίτητες υποδομές σε

μια ταχέως αναπτυσσόμενη περιοχή, ώστε να παρέχονται συνθήκες λειτουργικότητας και ασφάλειας για την κίνηση

πεζών και οχημάτων αλλά και επαρκείς ανοιχτοί δημόσιοι χώροι και χώροι πρασίνου.

ΔΗΜΟΣ ΛΑΓΚΑΔΑ Νέα πνοή σε μια περιοχή 40 στρεμμάτων

Σε μια περιοχή που προσεγγίζει τα 40 στρέμματα, στην καρδιά της δημοτικής ενότητας Λαγκαδά, σχεδιάζει να

παρέμβει ο ομώνυμος δήμος. Ήδη ο δήμος Λαγκαδά έχει εξασφαλίσει την αναγκαία χρηματοδότηση, ώστε να

προχωρήσει στην εκπόνηση όλων των προβλεπόμενων μελετών, στη σύνταξη των τευχών δημοπράτησης και στην

έκδοση των απαιτούμενων αδειών. Στο έργο, στο πλαίσιο του οποίου θα δοθεί ιδιαίτερη έμφαση σε παρεμβάσεις

βιοκλιματικής αναβάθμισης και ενίσχυσης της βιώσιμης κινητικότητας, περιλαμβάνονται πολλοί δρόμοι, μεταξύ των

οποίων και αυτός που συνδέει τα λουτρά με το κέντρο του Λαγκαδά. Ακόμη, προγραμματίζεται να αναπλαστούν

βασικοί άξονες κίνησης των πεζών καθώς και ανοιχτοί κοινόχρηστοι χώροι.

ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Εργα ανάπλασης σε Διοικητηρίου και πλατεία Δημοκρατίας

Χρηματοδότηση από ευρωπαϊκούς πόρους της περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας για την εκπόνηση των μελετών για

δύο μείζονες αναπλάσεις εξασφάλισε ο δήμος Θεσσαλονίκης. Πρόκειται για την ανάπλαση της πλατείας Διοικητηρίου,

που βρίσκεται σε περιπέτειες από το 1987, καθώς και για την ανάπλαση της πλατείας Δημοκρατίας, στην περιοχή

Βαρδαρίου. Για την ανάπλαση της πλατείας Διοικητηρίου ο δήμος Θεσσαλονίκης συνεργάζεται στενά με το υπουργείο

Πολιτισμού, λόγω της αναγκαιότητας να προστατευθούν και να αναδειχθούν οι αρχαιότητες που βρέθηκαν στην

περιοχή. Βασικός στόχος είναι η πλατεία Διοικητηρίου να αποδοθεί και πάλι στη χρήση των κατοίκων και των

επισκεπτών της περιοχής, ενώ ζητούμενο αποτελεί παράλληλα η ανάδειξη της σχέσης της πλατείας με το διατηρητέο

κτίριο του Διοικητηρίου, την ιστορικότητα του χώρου αλλά και τις ανάγκες της σύγχρονης πόλης.

Αυτή την περίοδο εκπονούνται, παράλληλα, και οι μελέτες για την πλατεία Δημοκρατίας. Στόχος της ανάπλασης είναι

να αποκατασταθεί ο λειτουργικός ρόλος της πλατείας, σε ένα ιστορικό σημείο της Θεσσαλονίκης, που σήμερα δίνει
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κυρίως την αίσθηση της διασταύρωσης μεγάλων αξόνων. Στις βασικές κατευθυντήριες γραμμές που έχουν τεθεί είναι

να αποδοθεί σημαντικός χώρος στους πεζούς και στο πράσινο μέσα από τη μερική διαπλάτυνση των πεζοδρομίων, την

ενδεχόμενη κατάργηση των δύο παράδρομων, τον επιμελημένο φωτισμό του δημόσιου χώρου, τη διερεύνηση

χωροθέτησης ποδηλατοδρόμων κ.ά. Η πλατεία Δημοκρατίας, το σημείο «μηδέν» από το οποίο ξεκινάει η χιλιομέτρηση

των αποστάσεων για τη Θεσσαλονίκη, αποτελεί έναν από τους πιο ιστορικούς και πολυσύχναστους κόμβους της

πόλης.

ΔΗΜΟΣ ΘΕΡΜΑΪΚΟΥ Αλλάζει εικόνα η οδός Δημοκρατίας

Η ανάπλαση της οδού Δημοκρατίας είναι το εμβληματικό έργο το οποίο επιθυμεί να εντάξει στο νέο ΕΣΠΑ και

συγκεκριμένα στο πρόγραμμα «Μητροπολιτική Θεσσαλονίκη» ο δήμος Θερμαϊκού. Πρόκειται για έναν κομβικό οδικό

άξονα μήκους περίπου 3,5 χιλιομέτρων, ο οποίος αρχίζει από την περιοχή των Νέων Επιβατών και καταλήγει στην

Περαία. Ο σχεδιασμός του δήμου περιλαμβάνει μεταξύ άλλων ανακατασκευές πεζοδρομίων, αναβάθμιση του

φωτισμού, ενίσχυση του πρασίνου και αναπλάσεις κοινόχρηστων χώρων που βρίσκονται κατά μήκος του

συγκεκριμένου άξονα. Για την ανάπλαση της οδού Δημοκρατίας ο δήμος Θερμαϊκού θα τρέξει τις μελετητικές

διαδικασίες, στο πλαίσιο των οποίων θα ληφθεί υπόψη και παλαιότερη μελέτη που είχε εκπονηθεί για τον

συγκεκριμένο άξονα.

ΔΗΜΟΣ ΘΕΡΜΗΣ Αναβαθμίζονται δύο κομβικοί άξονες

Στην αναβάθμιση δύο από τους πλέον κομβικούς οδικούς άξονες της περιοχής σχεδιάζει να προχωρήσει ο δήμος

Θέρμης. Ο πρώτος από τους άξονες αυτούς είναι η οδός Κουγιάμη, που βρίσκεται στην περιοχή της επέκτασης της

Θέρμης. Πρόκειται για έναν δρόμο πολυσύχναστο, που εξυπηρετεί μεγάλο όγκο οχημάτων από την περιοχή του

Πανοράματος καθώς και από και προς την εθνική οδό Θεσσαλονίκης – Μουδανιών. Ακόμη, ο δήμος Θέρμης σχεδιάζει

να παρέμβει στον άξονα Χαριλάου – Θέρμης, που, παρά το γεγονός ότι συγκεντρώνει υψηλή επισκεψιμότητα,

παραμένει αρκετά προβληματικός.

ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΠΟΛΗΣ – ΣΥΚΕΩΝ Σε τροχιά εκκίνησης το πρότζεκτ της… Νέας Πόλης

“Νέα Πόλη” επιγράφεται το mega project το οποίο επιδιώκει να τρέξει μέσω του νέου ΕΣΠΑ ο δήμος Νεάπολης –

Συκεών. Ήδη η περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας χρηματοδοτεί τις μελέτες του έργου, το οποίο αφορά μια έκταση

300 στρεμμάτων. Οι υπό ανάπλαση περιοχές ορίζονται από τις οδούς Αμασείας, Τσαλδάρη, Ίμβρου, Βενιζέλου, Πάλμε,

Λευκωσίας, Κασίμη, Βενιζέλου, Δεμερτζή, Καρπενησιώτου, Ρήγα Φεραίου, Ελλησπόντου, Κουντουριώτη, Αδραμυτίου,

Μητροπόλεως, Συριοπούλου και Βενιζέλου με Τριανταφυλλίδη. Ακόμη περιλαμβάνονται: 1. Η οδός Ελευθερίου

Βενιζέλου στο τμήμα της από την οδό Λαγκαδά (είσοδος της Νεάπολης) έως την οδό Τριανταφυλλίδη, 2. Η οδός

Ανδρέα Παπανδρέου στο τμήμα της από την οδό Ελευθερίου Βενιζέλου έως την οδό Αμασείας (περιοχή Βαλσαμή) και

2. Η οδός Ρήγα Φεραίου στο τμήμα της από τη συμβολή των οδών Καυκάσου και Ι. Χατζούδη έως την οδό

Ελλησπόντου. Στο πλαίσιο των παρεμβάσεων που σχεδιάζεται να υλοποιηθούν προβλέπονται μεταξύ άλλων η

ενίσχυση του πρασίνου, η διαμόρφωση ενός πλέγματος υπαίθριων δημόσιων χώρων, η αποκατάσταση των

πεζοδρομίων, η εγκατάσταση ευφυών εφαρμογών αλλά και σειρά τεχνικών έργων, που κρίνονται απαραίτητα εξαιτίας

του έντονου υψομετρικού ανάγλυφου της περιοχής.

ΔΗΜΟΣ ΠΑΥΛΟΥ ΜΕΛΑ Πράσινη διαδρομή περιπάτου και αναψυχής

Ο δήμος Παύλου Μελά σχεδιάζει αναπλάσεις αστικών ελεύθερων χώρων πρασίνου καθώς και τη διαμόρφωση μιας

πράσινης διαδρομής περιπάτου και αναψυχής στην περιοχή της Σταυρούπολης. Ειδικότερα, η ζώνη όπου θα

εξελιχθούν έργα ανάπλασης βρίσκεται σε γραμμική ανάπτυξη από την πλατεία Κουντουριώτου στην περιοχή της

Ομόνοιας, συνεχίζει κατά μήκος της οδού Λόρδου Βύρωνος στην περιοχή της Πρόνοιας και κατά μήκος του πάρκου

Δενδροποτάμου, έπειτα σε τμήμα της οδού Ιασωνίδου και καταλήγει στην οδό Ι. Γωγούση και στη ζώνη πρασίνου επί

των οδών Ι. Γωγούση, Καπετάν Άγρα και Σοφοκλέους στην περιοχή της Τερψιθέας και των Αμπελώνων. Πρόκειται για

μια διαδρομή περίπου 2,7 χλμ, που διασχίζει τέσσερις βασικές περιοχές της Σταυρούπολης και συγκεκριμένα την

Ομόνοια, την Πρόνοια, τους Αμπελώνες και την Τερψιθέα. Στο πλαίσιο του έργου προβλέπονται μεταξύ άλλων

ανακατασκευές πεζοδρομίων, δημιουργία οδών ήπιας κυκλοφορίας, αναπλάσεις κοινόχρηστων και χώρων πρασίνου,

ενίσχυση του πρασίνου, βελτίωση της προσβασιμότητας και εγκατάσταση νέου αστικού εξοπλισμού.

ΔΗΜΟΣ ΠΥΛΑΙΑΣ – ΧΟΡΤΙΑΤΗ: Αλλάζει όψη το ιστορικό κέντρο του Πανοράματος



Ο δήμος Πυλαίας – Χορτιάτη σχεδιάζει να προχωρήσει στη βιοκλιματική ανάπλαση του ιστορικού κέντρου του

Πανοράματος. Σε πρώτη φάση έχει εξασφαλίσει από ευρωπαϊκούς πόρους της περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας τη

χρηματοδότηση όλων των μελετών που είναι απαραίτητες για την ωρίμανση του έργου, το οποίο επίσης θα

χρηματοδοτηθεί μέσω του ΕΣΠΑ. Έργα ανάπλασης θα εξελιχθούν σε μια περιοχή με συνολική έκταση άνω των 28

στρεμμάτων, με σκοπό την αισθητική και λειτουργική αναβάθμιση του αστικού χώρου, ώστε να διευκολυνθεί η

καθημερινότητα των κατοίκων της περιοχής αλλά και να δημιουργηθεί ένας καινούριος πόλος προσέλκυσης

επισκεπτών. Οι παρεμβάσεις περιλαμβάνουν μεταξύ άλλων ανακατασκευές πεζοδρομίων, διαμόρφωση οδών ήπιας

κυκλοφορίας, αναπλάσεις κοινόχρηστων και χώρων πρασίνου, δημιουργία νέων χώρων φύτευσης, βελτίωση της

προσβασιμότητας, αναβάθμιση του φωτισμού κ.ά.

ΔΗΜΟΣ ΩΡΑΙΟΚΑΣΤΡΟΥ Πρασινίζει το «Κονταξοπούλειο» και αναβαθμίζεται ο κεντρικός άξονας σύνδεσης

Ωραιοκάστρου – Παλαιοκάστρου

Σειρά παρεμβάσεων μεγάλης κλίμακας, που θα αλλάξουν ριζικά την εικόνα της περιοχής, προγραμματίζει ο δήμος

Ωραιοκάστρου. Στο πλαίσιο του νέου ΕΣΠΑ, ο δήμος θα διεκδικήσει χρηματοδότηση, για να προχωρήσει στην ολική

ανάπλαση του κεντρικού άξονα σύνδεσης Ωραιοκάστρου – Παλαιοκάστρου  με τη δημιουργία ενός δικτύου πράσινων

σημείων. Σύμφωνα με τον προγραμματισμό του δήμου Ωραιοκάστρου, πρόκειται να αναβαθμιστούν και να

πρασινίσουν επιλεγμένοι χώροι που φιλοξενούν κοινόχρηστες και κοινωφελείς χρήσεις, με κυριότερο τον αύλειο χώρο

του Κονταξοπούλειου Αθλητικού Κέντρου. Οι παρεμβάσεις που σχεδιάζονται στοχεύουν στην αναβάθμιση της

ποιότητας ζωής των πολιτών με έμφαση στην αναψυχή – ψυχαγωγία και στην επαφή των κατοίκων με τη φύση και το

περιβάλλον. Ιδιαίτερη βαρύτητα δίδεται στη δημιουργία νέων χώρων πρασίνου, στην αισθητική και λειτουργική

αναβάθμιση των κοινόχρηστων χώρων, στον φωτισμό αλλά και στη βελτίωση της προσβασιμότητας για τα άτομα με

αναπηρίες.

(Δημοσιεύθηκε στην εφημερίδα “Πολιτική”, 25-1-2025)

ΚΟΙΝΟΠΟΊΗΣΗ  

https://www.facebook.com/sharer/sharer.php?u=https://myportal.gr/12-1-emvlimatika-erga-allazoyn-tin-eikona-tis-thessalonikis/
https://twitter.com/intent/tweet?text=Check%20out%20this%20article:%2012%2B1%20%CE%B5%CE%BC%CE%B2%CE%BB%CE%B7%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AC%20%CE%AD%CF%81%CE%B3%CE%B1%20%CE%B1%CE%BB%CE%BB%CE%AC%CE%B6%CE%BF%CF%85%CE%BD%20%CF%84%CE%B7%CE%BD%20%CE%B5%CE%B9%CE%BA%CF%8C%CE%BD%CE%B1%20%CF%84%CE%B7%CF%82%20%CE%98%CE%B5%CF%83%CF%83%CE%B1%CE%BB%CE%BF%CE%BD%CE%AF%CE%BA%CE%B7%CF%82%20-%20https://myportal.gr/12-1-emvlimatika-erga-allazoyn-tin-eikona-tis-thessalonikis/
https://www.linkedin.com/shareArticle?mini=true&url=https%3A%2F%2Fmyportal.gr%2F12-1-emvlimatika-erga-allazoyn-tin-eikona-tis-thessalonikis%2F&title=12%2B1%20%CE%B5%CE%BC%CE%B2%CE%BB%CE%B7%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AC%20%CE%AD%CF%81%CE%B3%CE%B1%20%CE%B1%CE%BB%CE%BB%CE%AC%CE%B6%CE%BF%CF%85%CE%BD%20%CF%84%CE%B7%CE%BD%20%CE%B5%CE%B9%CE%BA%CF%8C%CE%BD%CE%B1%20%CF%84%CE%B7%CF%82%20%CE%98%CE%B5%CF%83%CF%83%CE%B1%CE%BB%CE%BF%CE%BD%CE%AF%CE%BA%CE%B7%CF%82
mailto:?subject=12+1%20%CE%B5%CE%BC%CE%B2%CE%BB%CE%B7%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AC%20%CE%AD%CF%81%CE%B3%CE%B1%20%CE%B1%CE%BB%CE%BB%CE%AC%CE%B6%CE%BF%CF%85%CE%BD%20%CF%84%CE%B7%CE%BD%20%CE%B5%CE%B9%CE%BA%CF%8C%CE%BD%CE%B1%20%CF%84%CE%B7%CF%82%20%CE%98%CE%B5%CF%83%CF%83%CE%B1%CE%BB%CE%BF%CE%BD%CE%AF%CE%BA%CE%B7%CF%82&BODY=https://myportal.gr/12-1-emvlimatika-erga-allazoyn-tin-eikona-tis-thessalonikis/

